Introduccion a la Ingenieria de Software - Curso 2011 - Primer Parcial 04/05/2011

= Cada pregunta de fgarte multiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 1,fbpu@ada pregunta
incorrecta de la mdltiple opcién resta 0,56 punksta parte consta de 25 preguntas por lo que vale ¢otal
42,5 puntos.

= El ejercicio vale 7,5 puntos Este ejercicio se debe contestar en la segurjdaV® usando las preguntas 1 a 30.
Debera marcar la opcion A para Verdadero, B palsoFa puede dar sin contestar la pregunta. Lgaiestas
correctas suman 0,25 puntos, las incorrectas r@stapuntos, y las que no responda, no restan gunto

= El puntaje total del parcial es 50 puntos.

Parte 1 Multiple Opcién

1) La arquitectura de software:
a. estid compuesta de los subsistemas que componistesiay las interfaces de los mismos.
b. estd compuesta de los subsistemas que compornisteeia las interfaces de los mismos vy las regas d
interaccion entre ellos.
c. estad compuesta de los subsistemas que componsteela las interfaces de los mismos, las reglas de
interaccion entre ellos y el disefio de bajo niwlsdibsistema principal.
d. estad compuesta de los subsistemas que comporisteeia las interfaces de los mismos y las regias d
interaccion entre ellos. Ademas, la arquitecturaafewvare solamente se realiza cuando el proceen eascada.
2) Los Estilos de Arquitectura de Software implicandefinicion de componentes, interacciones y exigenal
combinarlos, por ejemplo
1) en tubos y filtros, un filtro puede pasar datandltiples tubos y solamente recibir datos denioalitubo.
II) en pizarrén las fuentes de conocimiento intirac entre si Gnicamente a través del pizarréppresendo a
cambios en el mismo.
IIl) en control basado en eventos el control detesna no es guiado por eventos externos sino quaso por
el estado del sistema
IV) en capas jerarquicas cada capa provee un danjflenservicios a las capas superiores y requiCis de
las capas inferiores
a. Se cumplen solamente I1) y IV)
b. Se cumplen solamente Il), IV) y 1)
c. Se cumple solamente V)
d. Se cumplen solamente Il) y IV)
3) El acoplamiento:
a. Esunindicador sobre la dependencia entre modulos.
b. a) Ademas, el alto acoplamiento facilita la compién y mantenimiento de los mddulos del sistema.
c. a) Ademas, el bajo acoplamiento facilita la compi@my mantenimiento de los mdodulos del sistema.
d. Esunindicador de qué tan cohesivo es un médulo
4) Relacionado a los principios de disefio
a. “Dividir y conquistar” consiste en dividir en piezaimples un problema complejo con el principattbp de
poder delegar estas piezas a distintos programgadore
b. La“Modularidad” es el principio de disefio que ralia forma de construir componentes a partir de la
arquitectura de software.
c. “Abstraccion” implica describir el comportamienteterior de un componente, evitando entrar en |¢allds
internos.
d. Todas las anteriores
5) Los aspectos clave para el disefio de la interfamsdario son:
I) La forma de interaccién entre el usuario y stesna
Il) La forma en la cual el equipo de desarrolloesdlsefar interfaces de usuario
Ill) La forma de cada botén de interaccion
IV) La forma de presentar los datos al usuario
a. Se cumplen solamente |y Il
b. Se cumplen solamente I, Il 'y IV
c. Se cumplen solamente Il y llI
d. Se cumplen solamente |y IV
6) Un framework es una abstraccion de mayor granaldrglie un objeto,

a. que se compone de una coleccion de clases abstyactecretas

b. a), conformando un subsistema reusable y semi-&mpl

c. b) que mediante la extension se puede convertinesistema o en un subsistema especifico
d. Ninguna de las anteriores
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7) Sobre los estilos de arquitectura:
a. Los estilos son muy especificos y es dificil quesstilo se aplique a un problema.
b. Los estilos de arquitectura resuelven distintosstigle problema y no es necesario adaptarlos alepnalen
concreto.
c. Al basar una arquitectura en estilos se logra gsielésarrolladores, conociendo el estilo, entiefdeilmente
las caracteristicas importantes de la misma.
d. Cada vez que no se resuelve un problema con lifssestistentes, es necesario crear un estilo nuevo

8) Entre las cualidades mas relevantes para un pmdectoftware que funciona en teléfonos celulamseysoporta un

juego en red estan:

a. amigabilidad de la interfaz de usuario, eficieraiaconsumo de recursos, tiempos de respuesta,aaitatal uso

b. legibilidad del c4digo, facilidad de mantenimierfexilidad para ser comprendido, seguridad deftatimacion
(security)

c. seguridad de la integridad fisica (safety), tiemg@sespuesta, facilidad para ser verificado, ledéal del codigo

d. facilidad para ser comprendido, visibilidad delgaso de construccion, facilidad de mantenimientujutaridad,
adecuacion al uso, seguridad de la informaciérufigy,

9) Indique cudl de las siguientes afirmaciones esdsa correcta

a. El proceso de globalizacién con el consiguienteentmde la competencia ha generado una preocupacion
creciente en las organizaciones por reducir elgede salida al mercado (“time to market” en ingiésomo
cada vez mas productos y servicios estan soporfamasoftware, en general existe una crecientecpacion
por reducir el tiempo de salida al mercado pasoftvare.

b. a)y la creciente importancia del software en Hextad actual esta trayendo aparejada una cre@esiieracion
de normas y regulaciones referidas a la producgcidso de software.

c. Siconsideramos que un producto de software eséctm” si cumple con su especificacién, un produateto
software “correcto” en ese sentido necesariamemtealecuado al uso previsto.

d. c)yentre las cuestiones fundamentales para éniaga de software se puede mencionar a la cecgirude
prototipos, esto es construir una pequefia verg@amdsistema o de parte de este, para permitinavatributos
de calidad del mismo y/o si un disefio o enfoquiaetible.

10) Respecto a modelos de proceso:

a. Entre las principales virtudes del modelo en ebpstin su simplicidad y la incorporacion del factesgo.

b. Las principales ventajas del modelo de "desareniléases con liberaciones parciales” son las misjuadas del
modelo de "desarrollo en fases con evaluacionesgbaes” y refieren esencialmente a la posibilidadantar con
retroalimentacion temprana por parte de los ussiaeispecto a los atributos de calidad externoprdelucto.

c. El'modelo V es una mejora al modelo en cascadaeakq le agrega el desarrollo de los planes ddaswte
aceptacion, de sistema y unitario. Estos planesadizan en paralelo con las actividades de apalisi
requerimientos, disefio del sistema y disefio deranogs. Desarrollar estos planes tan pronto compashle
promueve la deteccion temprana de defectos enniegestos y disefio, a la vez que permite aliviacdega de
trabajo en etapas finales del proyecto dedicadas pruebas para las que normalmente existe woriadsvado
de que se cuente con menos tiempo del originalnpeatésto en los planes.

d. El modelo de proceso MUM que se utiliza en el clsmyecto de Ingenieria de Software esta basadb en
modelo V.

11) Respecto a modelos de proceso:

I. Podemos construir modelos de proceso que descid forma en la que el proceso se lleva a caboiesta
organizacion (modelos descriptivos)

Il. El contar con un modelo de proceso permite mazsobre la forma mediante la cual construimosvso€, por
ejemplo para mejorar el proceso.

Ill. Podemos construir modelos de proceso que phest el proceso que se utiliza en cierta orgamratmodelos
prescriptivos), lo que facilita la rotacion de meval entre distintos proyectos y la incorporaciémdrsonal nuevo.

IV. La Estructura del Desarrollo de Software progitaepor Abdel-Hamid se puede considerar como up das
modelo de proceso descriptivo

Son correctas las afirmaciones:

a)l, I, IV
b) I, 11, 11l
o) Il 1l IV

d) I, 11, 1, v
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12) Para saber si se cumpli6 el alcance acordado delipro,
a. se verifica que se cumplan los requerimientos actosl
b. se verifica que se hayan cumplido las actividadesbéecidas en el plan de proyecto
c. se verifica que se terminé el proyecto de acuerdooaograma establecido
d. se mide contra las hojas del WBS

13) EI WBS no se puede estructurar en base a :
a. las fases del proyecto
b. una descomposicion jerarquica del producto
c. los entregables requeridos
d. subproyectos

14) De las Técnicas y Herramientas de Planificaciotasisn clase:
a. ElI'Work Breakdown Structure permite gestionar ehate del proyecto representando relaciones degeacia
b. El Critical Path Method es un modelo que introdiiespo, precedencias y permite calcular la durataéad del
proyecto
Para aplicar Pert el nimero de actividades quedorehcamino critico no debe ser elevado
Todas las anteriores

Qo0

15

~

El factor que mas influye en una estimacion del@zfo de un proyecto es:
a. Eltipo de software a construir

b. Eltamafio de software a construir

c. Ellenguaje de programacion

d. Los factores del personal

16) En las estimaciones por analogia se debe compamagroyectos que:
a. Hayan desarrollado aplicaciones similares
b. Utilicen el mismo lenguaje de programacién o al asemn lenguaje de similar nivel de expresividad
c. Tengan tamafio y complejidad similares
d. Todas las anteriores

17) Para el caso en que usted tuviera que dirigir oggmto de tamafio considerable, que estima durafi®8 con varios
equipos de desarrollo distribuidos , ¢qué tipordamizacion eligiria?
a. Chief programmer team
b. Equipo democratico
c. Equipo jerarquico
d. Esindistinto

18) La eleccion de una técnica de medicion del avaragnd actividad determinada dependera de:
a. la duracion de la actividad

b. latangibilidad del producto obtenido al realizagattividad

c. la existencia o no de indicadores objetivos padaar el avance de la actividad

d. todas las anteriores

~

19) Una poscondicion en un caso de uso
a. Establece que cosas ocurren y como queda el edthdistema al completarse el caso de uso.
b. Establece que cosas deben ser siempre verdadézagiarcomenzar un caso de uso.
c. Esuna condicion que debe verificarse dentro ded da uso, pero que no se asume verdadera desulaiehzo.
d. Unrequerimiento no funcional que debe verificalseompletar el caso de uso.

20) Indique cual de las siguientes afirmaciones es PAL&Specto a la técnica de obtencién de requeriosemasada en
casos de uso
a. Describe la conducta del sistema desde el puntistiede los usuarios.
b. Especifica qué es lo que el sistema debe haceespirificar como debe hacerlo.
c. Se utiliza fundamentalmente para identificar y descrequisitos no funcionales.
d. Pueden ser usados en el disefio y en el testirgistiemna.

21) Los requerimientos deben ser trazables para permiti

determinar su origen.

detectar errores en la implementacion de los misgndgéempo de disefio.

a) y que sea posible rastrearlos en futuros ddker@mejora de la documentacion.

b) y existe un proceso finito de costo accesibta paterminar que el sistema lo cumple.

apop
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22) La Linea Base del Proyecto es
a. El conjunto de productos que han sido revisadosdbnente y acordados.
b. a)y que solo pueden ser modificados a travésatzgimientos formales de control de cambios.
c. a)y pueden ser modificados solo si el directoprgecto asi lo decide
d. Elcdédigo de la dltima version del producto libexad cliente

23) Son ejemplos de requisitos de Aseguramiento del&li
Robustez

b. (a), Tiempo méaximo de no disponibilidad,

c. (b), tolerancia a fallas,

d. (c), mantenibilidad y seguridad

o

24) Los requisitos deben tomar en cuenta las restriesiambientales

y las restricciones de formato de interfaces

a) y la capacidad de los usuarios que usarantefhssy la capacitacion que necesitaran
b) y la documentacién que se debera generar

Ninguna de las anteriores

aoop

25) Algunas técnicas para modelar requisitos son:
a. diagramas de casos de uso
b. entrevistas a los clientes
c. Brain Storming
d. Todas las anteriores
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Ejercicio

El equipo de desarrollo al cual usted perteneceetigna tarea nueva. Se trata de agregar una nueva
funcionalidad a una de las aplicaciones que mamt@requipo. La aplicacién permite la gestion detvo
Sistema Nacional Integrado de Salud. Es utilizada |lp Junta Nacional de Salud para controlar a las
Instituciones de Asistencia Médica Colectiva (IAMGle en definitiva son las mutualistas (por ejSEAJ) y

los seguros integrales (por ej. Blue Cross Bluelghi

La nueva funcionalidad, permitira consultar la mad de afiliados de las distintas IAMC en un mas e
particular. También es posible saber cuanta plele gpagarse a cada IAMC por concepto de afiliadosse
mes. Es posible discriminar por sexo (o incluiro®tbs afiliados). Es posible incluir a los seguntegrales o
no.

A continuacion se muestra la pantalla solicitagsgde la cual se pueden seleccionar los filtrosatgscriptos.

Consulta de Afiliados por IAMC

Afo / Mes de Liquidacion (AAAAMM): ‘209912 l

@ Cantidades @ Hombres
C Importes C Mujeres
O Todos

[¥) Incluir Seguros Integrales

Generar Listado Excel

A continuacion se muestra un ejemplo del listadoatgidad de afiliados para un mes dado.
En el sistema se cuenta con una tabla de IAMCsptrande tipo de afiliaciones, otra que tiene latidad de
afiliados por mes por IAMC y finalmente con unaaatpe indica cuanto pagar por cada tipo de aéliad

Nota: En la tabla de cantidad de afiliados pos,nse guardaran las cantidades discriminadas goryspor
mes. En el listado de importes se realizaran Itmulfs necesarios, pero nunca se almacenan erséadms
datos.

Resumen cantidad general de afiliados por mutualista
en el mes: Abril 2011

Fecha: 27/04/2011

Mutualista Tipo de afiliacion Total
COSEM Activos Privados 8.118
COSEM Activos Civiles 1.857
COSEM Pasivos 893
COSEM Menores R/Priv. 4.132
COSEM Menores R/Civ. 1.230

Letra A 5



Introduccion a la Ingenieria de Software - Curso 2011 - Primer Parcial 04/05/2011

CASMU Activos Privados 9.226
CASMU Activos Civiles 1.858
CASMU Pasivos 1.520
CASMU Menores R/Priv. 4.626
CASMU Menores R/Civ. 890
TOTAL GENERAL 34.350

Pregunta 1
Con respecto al tipo de transaccion se trata de:

arwbdpE

una Salida Externa (EO).

una Consulta Externa (EQ).

una Salida Externa (EO) con una Consulta Externditita (EQ).

dos transacciones: una salida externa (EO) y umsutta externa (EQ).
dos salidas externas (EO).

Pregunta 2
En relaciéon a la contribucion de los datos, indiguee enunciados son validos si tenemos en cuesta lo
siguientes archivos (mas de uno puede ser correcto)

8.

9.

i. Archivo de IAMCs.

i. Archivo de Tipo de Afiliaciones.

ii. Archivo de Cantidad de Afiliados por Mes discrimdogpor Tipos (Liquidacion Mensual).

iv.  Archivo de Importes a pagar por Tipo de Afiliacion.

v. Archivo de Resumen de Cantidad General de Afiliadosmo el que se mostrd
anteriormente).

Todos son archivos a tener en cuenta en el coet&d-d.

El iv) no se debe tomar en cuenta por separadiy) dgh que conceptualmente, desde el punto da vist
del usuario, el importe a pagar por tipo de afifincforma parte del grupo conceptual Tipo de
Afiliacion.

El v) no se debe considerar puesto que son caleellizados en la transaccion y no archivos a
mantener.

No existe ningun EIF en la transaccion a considerar

10. Existe por lo menos un ILF dentro de los archivesmsiderar.

Pregunta 3
En particular indique que cosas considera que @stdren el siguiente conteo de la contribucionatedatos
de los siguientes archivos:

Nombre Tipo de Afiliacion ILF
Detalle Totales
DETs e Tipo de Afiliacion 2
*  Fecha de inicio de importe, Importe a pagar por Tipo
de Afiliacién
RETs ¢ Datos de Tipo de Afiliaciones 2
e Datos de Importes a pagar por Tipo de Afiliacion
PF sin Ajuste 7
Nombre Liquidacién Mensual ILF
Detalle Totales
DETs ¢ Identificador de Mutualista, Tipo de Afiliacion, sexo, 1

mes, Cantidad

RETs e Datos de Liquidacion Mensual 1

Letra A 6



Introduccion a la Ingenieria de Software - Curso 2011 - Primer Parcial 04/05/2011

| PF sin Ajuste | 7 |

11. El conteo es correcto en ambos casos.

12. La cuenta de DETs estd mal en ambos casos, epateiAfiliacion da 3 y en la Liquidacion Mensual
da 3 también.

13. La cuenta de DETs esta mal en ambos casos, ep@&teiAfiliacion da 4 y en la Liquidacién Mensual
da 3, porque la cantidad se calcula.

14. La cuenta de RETs esta mal en el Tipo de Afiliacttaberia ser 1.

15. Aln solucionando los errores el conteo da lo mismo.

16. En la liguidacién mensual o bien deben guardarsa pada mutualista las cantidades por sexo o bien
se guarda el campo sexo y luego la cantidad. S#duzre el caso, son dos DETSs.

Pregunta 4
Indique los enunciados que son validos teniendouenta la contribucion de las transacciones ergeleste
conteo de PFs para la operacion a considerar.

Nombre Consulta de Afiliados por IAMC EQ
Detalle Totales
DETs *  Filtros: Afio/Mes de liquidacion, sexo (hombres, 9

mujeres o ambos), incluir seguros integrales (si o no).
e Botdn de “Generar Listado Excel”.
e Fecha del Listado (En el ejemplo es 29/04/2010).

e Columnas: Mutualista, Tipo de Afiliacion, Total,
Totales Generales.

FTRs e Archivo de IAMCs. 3

e Archivo de Tipo de Afiliaciones.

e Archivo de Liquidacién Mensual.
PF sin Ajuste 4

17. El conteo es correcto.

18. La cuenta de FTRs no es correcta, faltan archivos.

19. El bot6n de “Generar Listado Excel” no deberia aonbmo DET.

20. La fecha del listado no se deberia contar como ETue la pone el sistema.

21. La transaccion es EO y no EQ.

22. El conteo correcto de PF es 5.

23. Falta considerar varios DETs (en particular asadaa los totales parciales del listado), el conteo
correcto de PF es 6.

Pregunta 5
Suponga ahora que el listado utiliza una tablaliauxiara realizar los calculos a desplegar, esfgica que:
24. El conteo de las transacciones no se ve afecta@s, o hay informacion nueva o distinta que crace |
frontera del sistema.
25. El conteo de los datos no se ve afectado, porquabla auxiliar no cuenta como archivo légico.
26. El conteo total cambia, pues tengo més archivos.
27. El conteo total cambia, porque hay mas datos earlaulta.

Pregunta 6
Ahora bien, en el caso en que el listado no usetabia auxiliar, sino que grabe en una tabla ddosadjue se
usa para otros célculos posteriores, indique @sfluesta es valida:

28. El conteo de transacciones y de datos no se veadtede igual forma que en el caso anterior.

29. En la contribucién de los datos ahora hay un acchigs a considerar.

30. En la contribucion de las transacciones, hay uRR FRs involucrado.
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Entradas Internas => El
FTRs DETs
1-4 5-15 Mas de 15
Menos de 2 Bajo (3) Bajo (3) Medio (4)
2 Bajo (3) Medio (4) Alto (6)
Mas de 2 Medio (4) Alto (6) Alto (6)
Salidas Externas => EQ
FTRs DETs
1-5 6-19 Mas de 19
Menos de 2 Bajo (4) Bajo (4) Medio (5)
203 Bajo (4) Medio (5) Alto (7)
Mas de 3 Medio (5) Alto (7) Alto (7)
Consultas Externas => EQ
FTRs DETs
1-5 6-19 Mds de 19
Menos de 2 Bajo (3) Bajo (3) Medio (4)
203 Bajo (3) Medio (4) Alto (6)
Mias de 3 Medio (4) Alto (6) Alto (6)
Para ILF/EIF 1a19DET | 20a50DET 51 o mas DET
1 RET Baja Baja Media
2a5RET Baia Media Alta
6 0 mas RET Media Alta Alta
. \ Com.plejldad Baja Media Alta
Tipo de Archivo
Int. Logical File (ILF) 7 10 15
Ext.Interface File(EIF) 5 7 10
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